

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre 5 frt — kr.
 Hat hóra 2 frt 50kr.
 Három hóra 1 frt 25 kr.
 Előfizetési pénzek postautalványai küldhetők.
 Egyes számok 12 krjával kaphatók
 a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK

Negyhasásos petit-sor egyzeri közlésért 7 kr
 kétzeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizesendő.
 Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 krajczár

A nyilttérben:

minden negyhasásos garmond sor díja 15 kr.
 Velünk összekötöttesben levő hirdető-irodák, elő-
 fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj
 kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer.

— vasárnap reggel. —

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba

(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Hivatalos közlemény.

I.

3461./899. szám.

Hirdetmény.

A Léva r. t. város területén lakó, esküdtszéki szolgálatra képesített férfiak alaprajstromának összeállítására megalkotott összeíró bizottság nevében közölni teszem, — hogy Léva város területén lakó esküdtszéki szolgálatra képesített férfiak alaprajstroma összeállítva lévén, azt a városház tanácsstermében közszemlére tettem és ott a folyó 1899 évi július hó 17-ik napjától bezárólag 26-ik napjáig d. e. 10—11 óra közben bárki megtekintheti; mely összeírás ellen és az alaprajstromba fölvetett egyének kihagyása, vagy a kihagyottak fölvétele végett f. évi július 27-től — augusztus 3-ig bárki felszólalhat, — valamint a közszemlére teendő felszólalásokra f. évi augusztus 4-től — 11-ig bárki észrevételeket tehet; mely felszólalások és észrevételek hivatalomba mindig d. e. 10, 11 óra közt írásban vagy szóval megtehetők.

Kelt Léván, 1899. július hó 14-én
 Bódogh Lajos,
 polgármester,
 mint az összeíró bizottság elnöke.

II.

3569./899. szám.

Hirdetmény.

Léva város képviselő testülete homokaknázás céljára megfelelő terület megvételét vévén célba — az özvegy Kaizer Mihályné és Mácsai Lukács szőlő tulajdonosok által benyújtott ajánlatok felett s a vétel tekintetében hozandó határozatát az 1886 évi XXII t. cz. 110 §-a rendelkezésének megfelelőleg folyó évi augusztus hó 30-ra kitűzött ülésének tartotta fen, miről a képviselő testület tagjait a hivatkozott §, értelmében a gyűlésen való megjelenést kérve — ezen hirdetés útján értesitem.

Kelt Léván, 1899. július hó 16-án
 Bódogh Lajos,
 polgármester.

III.

3568./999. szám.

Hirdetmény.

A lévai uradalom által a lévai 72 számú ház folytatásában felállítani szándékolt szilárd kerítés céljaira átengedi kért 25 □ méter közterület eladása felett a képviselő testület folyó évi augusztus hó 30-nak délutáni 4 órájára tűzött ülésében hozza meg határozatát.

Miről:

a képviselő testület tagjait a gyűlésen való részvételt kérve — az 1886. évi XXII. t. cz. 110 §-ának megfelelőleg ezen hirdetés útján is értesitem.

Kelt Léva, 1899. július hó 14-én

Bódogh Lajos,
 polgármester.

IV.

657./1899. sz.

Hirdetmény.

Ezennel közölni teszem, hogy az 1899. évre szóló általános jövedelmi pótdadó kivétési lajstrom a lévai m. kir. pénzügyigazgatóságtól leérkezett és az Léva város adóhivatalánál a hivatalos órák alatt mai naptól számított 8 nap alatt megtekinthető, a hol is a netáni észrevételek megtehetők.

Városi adóhivatal.

Léván, 1899. július hó 11-én.

Szilassy Sándor,
 főjegyző,
 v. adóhivatal főnöke.

Aratás.

Magyarországnak, a teljes egészében agrikultur államnak kétségkívül a legfontosabb időszaka az aratás. Milliók állanak ilyenkor az aratás előtt az időjárás szeszélyeire bízva; s egy egész országnak úgy szólván egy esztendői szükségletét van hivatva fedezni az aratás.

Nem csoda, ha a magyar gazda oly

aggódva várja azt az időt, melyben megjutalmazva látja egész évi fáradságát.

Elközelgett az aratásnak várvavárt ideje. Sok szűkölködő ember nélkülözések között várta, hogy a sarlót, kaszát a jó természettel kecsegtető gabonába merítsék. Megjött az is. Az aratók dologra készen állanak, hogy a gazdának betakarítsák azt, amelyért oly sokat kellett fáradozni, költskezni. A gazda örvendezve látja a kifejlett szemekkel megtelt kalászkok sárguló sokaságát. A szegény örül, hogy a jó termésből ő is kiveheti a maga részét. A természet gazdagon megterített asztalánál boldog és szegény részesülnek az ur áldásának jótékonyosságában.

A gazdálkodásnak, emez igazán szép foglalkozásnak, koronája az aratás. A jó gazda egész éven át dolgozik és költ, annyi munka és kiadásnak ilyenkor veszi hasznát. amikor kecsegtető reményét teljesülni látja. Az aratás örömmünnepe a szorgalomnak. De hányszor megtörténik, hogy a sok fáradság mutatkozó gyümölcsét fagy, aszály, sok eső, jégverés, más hasonló elemi csapások teszik tönkre. Annál örvendetesebb, ha a kedvező időjárás mellett kifejlett termést betakaríthatjuk. Ma már látjuk, hogy vármegyénk területén aratásra készen áll a jó termést mutató gabona.

Szakértő gazdák állítása szerint Magyarországon csak igen kevés helyen van az idén oly szép gabona, mint a garammenti síkságon.

A gazda örül, hogy jó termése van. Ha azonban kötelezettségeit kiegyenliti, kérdés, mennyi marad meg a jó termés mellett is. Rendszerint a gabonárat lenyomják a csépléskor. A megszorult, vagy számítani nem tudó gazda alig várja, hogy a termést kivegye a szalmából, rögtön piacra viszi nem-

csak a felesleget, hanem annyit, amennyinek szüksége van az árara.

Most is lesz elég olyan gazda, aki nem várja be, hogy a gabonaár megállapodjék, bármily áron piacra szállja termését. Ez a helytelen gazdálkodás, de nem csodálkozhatunk rajta, mert a mult évek szűk termése kedvezőtlen helyzetbe juttatta még a számító gazdát is s most úgy segít magán, a hogy tud.

A gabonárat a lehetőségig lenyomják, hogy a kereskedők, malmok lehetőleg olcsó áron szedjék össze a termést s ha egyszer a termés eladásra szánt része elfogy, megkezdődik a börzejáték, a nyereszkesedés, mely által felcsigázzák az összevásárolt gabna árát. Nem kell hinni, hogy hazánk más vidékén és külföldön is olyan jó a termés, mint az áldott garammelléki talajon. A mesterséges árszűkítés, áremelés és a külföldi kedvezőtlen termés miatt, most sem lesz olcsó a gabona. Épen azért jó lesz gazdáinknak ovatosoknak lenniök s csak azon részét eladni a termésnek, melynek árara okvetlenül szükségük van.

Ilyenkor érezhetjük leginkább szükségét az olyan gazdasági elevatornak, mint a minót városunkban a barsmegyei gazdák szándékolnak felállítani. Valóságos istenáldása lesz ez a kiszáradt, ki az elevátor védelme alatt kényelmesen bevárhatja a gabonárat teljes megszilárdulását s akkor viheti piacra termését, a mikor épen akarja.

A barsmegyei kiszáradt gazdák is az volt a romlásuk, hogy akár mennyi volt is a termésük, soha sem tudtak boldogulni, mert az ő szavaikkal élve a learatott termésnek száz helye is volt. Sok gazda még a vető magot is kölcsön kérte. Azonban a kis gazdákat minden felől ért számos elemi csapás bizonyára intéstől szolgál arra nézve,

TÁRCZA.

Éva.

Imádkozásszerű áhitat fog el, midőn reád gondolok. Szeretnék térdre borulni előtted és imádkozni ájtatosan, igaz szívből, hogy lelkem megtisztuljon és megközelíthesse a te lelked tisztaságát. Szeretnék lábaid elé feküdni és elégni, elkárhozni, üdvözülni forró lehelleted kéjétől.

Mert te vagy az erény, a fenséges ártatlanság, az egyedül való fogalom az alkotásban, mely meghódolásra, imádkozásra kényszerít. Te fehérebb vagy, mint a hópille, mely e pilanatban hullott alá a magas felhőből, hova a földnek mocskoló pora, füstje felszállni nem bír. — Ragyogóbb vagy mint a csillag, mint a harmatcsepp, mely tavaszi hajnalon született.

Téged szült az erő, a tudás, te szülted a sugárt, hogy tüzet gyujts a férfi kedélyben és bevilágítsad, átmelegítsed ezt a homályos, kietlen életet. Te vagy a gyöngesség, mely csak azért jött a világra, hogy legyőzze az erőt. Te erős vagy a gyöngességben.

Tőled vesz kölcsön erőt a hatalom, hogy tovább alkothassa a világot.

Te vagy az ideál, az isten megteremtette, te fenntartod a világot. A teremtés rejtélyes, szent titkát te örök időktől fogva őrized, te óvtad meg az embert a kísértéktől, előtte voltál, biztattad, lelkesítetted, ha csüggedett, visszahívtad az életbe, mikor távozni akart, mellette voltál és ő nem tudott elhagyni téged.

És volna e férfi, aki elhagyni bírna? Hiszen te övé vagy, husából való hus, véreből való vér, még csontod is az övéből lett kikölcsonözvo. Hogy meg volt teremve minden, egy ajándékkal lepte meg az isten a világot, nővirágot adott a him virágnak.

Hiszen te érted hagyta el a férfi a paradicsomot. Egy pillantásodért, mely egy ismeretlen világ volt neki még, odaadta egész meglévő boldog világát.

Elhagyta istenét, mert te több voltál neki, téged jobban szeretett. Fárasztó munkával cserélte föl az örök nyugalommal, a renyhe élvezet, de csókodban bő jutalmat nyert érte.

Mi a paradicsomnak minden mámore ahhoz a mennyországhoz képest, mely a te ölelésedben rejlik? Megirigyelte az ember boldogságát az isten és levette róla pártfogó kezét.

Hogy megring formás termeted, nád-szál a tó vizén nem ring oly kecsesen. Megbontod a gondolkodó észet. Láz gyúl ki a férfi agyában, hogy átkarolja hajló derekad. Ki sirná vissza melletted az elvesztett édent, ki vágnék a mennyországba mellőled el? Csak a pokolban lehet olyan tűz, mint a te szived vonzalmában, a te szemedbe lopta Prometheus a szikrát. Inkább te véled elkárhozni, mint megüdvözülni te nélkül.

És ha derengeni kezd lelkedben lényed jelentőségének tudása, ha megtudod, hogy te vagy világa, élete a teremtett világnak: oh, milyen kifejezhetetlen báj ömlik el lényeden. Nincs a teremtésben mihez hasonlítani lehetne téged. Bimbó ha feslik és tavaszi hajnal, mikor fakad özönnel

volna bár, hogy kápráztatna a tömeg büvölő hatalma, nem olyan tündéri szép, nem olyan büvös-bájos, mint egy pillantása a te ártatlanságban égő szemednek.

Talán már születésseddel magaddal hoztad a boldogítás csiréit? Ha teremtett lényt a fölötte elviharzó idő megedz, megérsít: téged szebbé, szelidebbé tesz. Lefejti rólad a gyermek játsszi éretlenségét, termeted arányai ártatlan lelked arányaival fejlenek együtt. Világosság ömlik el arcodon, szemedben fény, szivedben boldogító meleg támad fel.

És ha leporlik rólad a gyermekévek üde hamva, titkos sejtelenem kél lelkedben, megmagyarázhatatlan vágy éget az élet után. A gondolat öntudatos ereje még szunyadva agyadban, de hatalmasan támad fel szivedben az érzés, mert ez a te világod.

És hogy szép hajdonná fejlődöttél, egy kis világ alakul körülöd, a legnagyobb világok sarkalatos törvényeivel: a vonzással és a taszítással. Te vagy a világtest maga, kik körülöttesd vannak csak holdjai annak és te vagy a napja is ez élő, küzdő, tolongó világnak.

De célecsap világ ez tenéked, nem maradsz meg annak, nem vagy te méh vagy himes pillangó, melynek száz virág a szeretője, hanem fülemile, a melyeknek csak egyért eped a szive.

Eimulik az a kor is, melyben szeretettel bírnád átölelni az egész mindenséget és hogy megismertél valakit, döbbenve fut vissza minden sugár a szivedbe, hogy aztán ez egyre tüzzön szakadatlanul.

És nincsen férfiu, kinek lelkében olyan

kor égető vágy ne támadjon fel te utánad. Tökéletessé nem esedik minden erénye, hatalmas karakterre kristályosodnak ki apró jellem szilánkjai és ez a potentatumma nem esedett ideál meghódol a te gyöngességnek. Lábaid elé rakja minden tehetségét és te, a te tiszta lelked melegségével megszerze visszaadott fegyvereit, hogy fölvegye te éretted az élettel való nagy küzdelmet.

És micsoda élvezet te érted küzdeni. A te szerelmed erőt ad a harcra, az akadályok legyőzésére; a te lelked nemes vonzódása sarkal a tökéletesség felé való törekedésre. Egy ölelésseddel lángot gyujtasz fel a csüggedőben, új küzdelemre lelkesíted a kifáradtat, egy öleléssedtől mézzé változik hitvesed sziveben minden keserűség, mely érte őt a küzdés folyamán és szeretetté a gyűlölködése.

A te karjaid között olfelejti férjed a külső világot, egy kis fészekbe visszavácsolod neki az elvesztett paradicsomot és nem jut eszébe az ő vesztesége.

Az isten megteremtette az embert, te nemességre emelted őt, uelküled renyhe kéjek és élvezetek ingoványába süllyedt volna el.

Lejtőre lépett manap az ember és nagy léptekkel halad lefelé, de nem félted őt, amíg te mellette állasz, amíg nem szűnt meg a te lelked édes melegét árasztani szét a nagy mindenségbe.

—hm.

hogy a jövőben jobban megbecsüljük az isten áldását.

Mert noha a gadának minden eshetőségre készen kell lennie, mégis azért most, midőn kedvező termés jutalmazza fáradozásait, úgy kell beosztania a termés feleslegét, hogy készen találja a bekövetkehető közepes, vagy szűk aratás. A gazdának sohasem terem anyyi, hogy a takarékoságról csak percig is elfeledkezzen.

A spiritizmusról.

(Folytatás.)

A spiritizmus korántsem oly ártatlan dolog, mint amilyenek első pillanatra látszik. Kivált a gyöngébb lelkű követői közül már is sűrűn szedi áldozatait. Lássunk erre is néhány példát.

Egy asszonynak azt a hirt hozta megholt kis fiacskájának szelleme, hogy igen unatkozik s magára van hagyva, s kérte, küldje utána testvéreit; mire az asszony másik két kis gyermekét visszafogotta.

Néha a szellemek valóságos üldözőivé lesznek az illetőknek, kik bennök hisznek s azok sokszor csak nehezen tudják őket a nyakukról lerázni.

Egy vidéki városkában történt nem régen, hogy bizonyos földbirtokos családnál egy több év előtt elhunyt orvos szellemét idézték. A házi kisasszony, aki a jelenlevők közt legbuzgóbb híve volt a spiritizmusnak, egy, az ő jövőjét illető feleletére a szellemnek oly nehéz tőprengésekbe esett, hogy megőrült belé s hosszabb időt tébolydában kellett töltenie.

Vannak esetek, midőn a dolog még szomorubbán végződött; sőt nagyon könnyen lehetne olykor az öngyilkosságot is, mint a spiritisztikus tan folyamánát felmutatni. Helyén valónak találjuk itt fölemlíteni a Budapesti Hírlap 1897. szept. 4. számában „Öngyilkos spiritizma” cím alatt közölt hírt. 1897. szept. 3. Köpösdý Ede intelligens fiatal ember, Sárközy Ilona nagytrafikájában üzletvezető, öngyilkosságot követett el. Zsebében több irást találtak, az egyik így hangzik: Kötelező.

Én alulírott ezennel kötelezem magamat, hogy 1898. október 12-én éjjel 10 és 1 óra között Párisban, Franciaország fővárosában, abban a helyiségben, ahol e kötelező ki lesz függesztve, ha ez egyáltalában lehetséges, szellemileg meg fogok jelenni. Erről tanúságot teszek, a föltett kérdésekre válaszolni fogok, egy szóval megteszek mindent az emberi tudás érdekében, hogy a siron tul való szellemi lét nagy kérdésében tölem telhetőleg világosságot gyujtsak. Emez eszmétől áthatva, magasabb akaratra irtam ezeket.

Budapest, 1897. jul. 26-án.

Köpösdý Ede.

Ezen levél és a hozzá adott magyarázat, mely szintén zsebében volt, mutatják, mint csavarta el és homályosította el elméjét a spiritisztikus könyvek olvasása. Ezen magyarázatból csak néhány szót idézünk, előre bocsátva, hogy a boldogtalan előzőleg a trafikban 1927 frtnyi sikkasztást követett el. „— — — Én holnap, azaz 1897. jul. 27-én meghalok, vagyis öngyilkos leszek. Azt, hogy bünt követtem el, mely emberi beszámításban becsület- és szabadságvesztést von maga után, kényszerítő eszköznek tekintem, mely végzettszerűleg nagy cél érdekében történt.”

Azután kívánja, hogy a teremben, melyben meg fog jelenni, a zenakar a Faust-opera egy részletét játssza, „mert — mint írja — azt nagyon szerettem földi életemben.” — — — „Végül négy kérdést jegyzek, a melyekre első sorban akarok felelni s ezek a következők: 1. Van-e öntudatos szellemi élet a siron túl? 2. Érintkezik-e a szellem a szellemekkel? 3. Érintkezik-e a szellem az élőkkel? 4. Szabad-e erről bővebben nyilatkozni?”

Az öngyilkosságot nem jul. 27-én, hanem szept. 3-án követte el. Az idézett forrás szerint előbb még elhamvasztotta irományait és a spiritisztikus könyveket és tánczoltatta az asztalt. Ugyanezt hozta Lesigan Károly fordításában a „Zeitschrift für spiritismus” 1897. okt. 9. számában.

Nem egyszer volt rá eset, hogy a spiritizmus a családi élet békéjét is megbontotta. Egy szellem egy fiatal emberről, ki távol a szülői háztól végezte tanulmányait, azt jelentette egy izben a szülőknek, hogy a fiu lumpol, pocékolja a pénzt.

Persze azonnal ment a levél s a fiatal embert a szellem bemondása alapján csu-

nyán megintették. A fiatal ember megtudta valahogyan, hogy a szellem lön árulója, elátkozott minden az asztallábokban a forintokban székelő szellemet s keserves levélben tiltakozott a szellem alaptalan denuncziációjai ellen. De a szülők jobban hittek a szellemnek, a fiu, pedig mindjobban elkeseredett. S csaknem szakítás állott be a szülők a gyermekük között annál is inkább, mert a fiu feldühödve a mediumot, aki hölgy volt, tettlegességgel fenyegette, ha továbbra is eszközül szolgál a szülői szívek elhidegüléséhez. Végre is hosszas kapacitáció s hirtelen otthon-terméssel sikerült a fiunak a szellem által félvezetett szülők előbbi szeretetét visszanyerni.

Arra is volt már eset, hogy valaki becsapta a kevésbé ügyes szellemet. — Egy uri ember már összetöréssel fenyegette a felesége kis asztalkáját, ha még egyszer kimeri kopogni, hogy az estét hol töltötte. Amiből persze családi porpatvar keletkezett. Az asszonyka védte a szellemet, szidta az urát, aminek aztán az lett a vége, hogy a férjúr mindennap máshová ment. S utójjára is a szellem jött zavarba, egyszer, nem tudta megmondani, hol járt a férjúr azon éjjel. Persze az asszonyka szívében a gyanu mardosó lángja csapkodott, sirt, durczáskodott, férjét hűtlenséggel vádolta. A férj pedig nevetett, hogy a szellemet alaposan be tudta csapni. Másnap hiteles tanukkal igazolta magát s szent lön a béke. Azóta pihen e házban az asztalka.

S mégis, dacára a sok bajnak, mit a szellemek okoznak, egyre terjed a spiritizmus, mert hát ez ma divat s kell, hogy legyen valami, ami a századvégi emberek lelkét az újság ingerével izgassa. Vannak családok, melyeknél naponként tartatnak ilyen spiritiszta ülések (séance-ok), hol sokszor érdekes dolgok is történnek.

Egy családnál Tótfi szellemét szokták ily alkalommal idézni. Egyszer megkérték, mondaná el halálának szomorú történetét. A szellem nyilatkozatában leczáfolta az eddigi hipotézisek valamennyit, kijelenté, hogy ő a patakba fulladt, mely a segesvári csatát metszi át, midőn az ellenség rohammal szorította a honvédeket a patakon át. Ime, ha a szellemeknek hitelt lehetne adni, mennyi hiányos adatot lehetne könnyen földeríteni. Legjobb hasznát persze a rendőrség vehetné a dolognak, amennyiben t. i. a detektívek szerepét egyszerűen a szellemekre bízna s akár rendes szellemidéző irodákat is állíthatna föl e célra.

Az egész spiritiszta kérdésben legérdekesebb dolog kétség kívül az volna, megtudni, mi az oka a spiritisztikus tüneményeknek? E részben már több kísérlet történt, de végleges eredményre még nem jutottak. Némelyek egészen természeti erőkből akarják magyarázni e tüneményeket, mások csakugyan túlvilági lényeknek — szellemeknek — tulajdonítják azokat. S alighanem az utóbbiaknak van igazuk. Legalább ma már be van bizonyítva, hogy e jelenségeket nem lehet sem a delejes, sem a villamos fluidumból, sem az u. n. ód-elméletből kimagyarázni, amint nem lehet például a hipnotikus tüneményeket sem megfejteni az u. n. mesmerismusból (állati delejességből). Zöllner elmélete némi figyelmet érdemel, ki az ismert három dimenzió (hosszuság, szélesség, vastagság) kívül egy negyedik dimenziót akar behozni és sok tünemény megfejtését várja a négy dimenzióju tértől.

Ez azonban mind csak tapogatózás. A kísérletek hosszú sorozatára van még szükség, hogy e tünemények okának kérdése csak megközelítőleg is meg legyen oldva. Az azonban minden esetre kívánatos volna, hogy ily kísérletek a legnagyobb óvatossággal s csakis a tudományos kutatás szempontjából eszközöltessenek, nehogy a sajnálatraméltó áldozatok száma, — kik a szellemi dolgok fürkészése iránti kíváncsiságunkat már eddig is drágán fizették meg, még egyre gyarapodjék!

F. Zs.

Barsvármegye közigazg. bizottságának ülése.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 11-én tartotta ülését Simonyi Béla alispán elnöklésével.

Az alispán bejelentette, hogy a közigazgatás rendes menetét zavaró esemény a múlt hó folyamán nem volt. A vármegye és városi tisztikarok személyzetében változás nem történt.

A községi és körjegyzői karban azon

változás történt, hogy Traeger Samu fakóvezekényi körjegyző előrehaladott koránál fogva ezen állásáról lemondott.

A kerületi erdőgazdálkodás szervezése alkalmából, a földmívelési miniszter Roszinszky János ar-maróthi kerületi m. kir. erdőgazd. kir. főerdész erdőmesterré nevezte ki, és a lipót-szent-miklósi m. kir. állami erdőhivatal vezetésével bízta meg. — Karvas Emil zsarnóca-kohói kerületi erdőgazdánokot pedig kir. főerdész s a komáromi m. kir. erdőhivatal főnökévé nevezte ki, és egyidejűleg az ar-maróthi erdőgazdálkodás vezetésére Hibbán János főerdész, a zsarnóca-kohói erdőgazdálkodás vezetésére Cziti Viktor erdész nevezte ki.

A múlt hó folyamán Kőrmöczbánya város hivatalait, a garam-szent-kereszt-i járási szolgabírói hivatalt és Ujbánya város hivatalait a főispán megvizsgálta.

Az országgyűlési képviselő választók összeírása a jövő évre összeállított. A lévai kerületben összeíratott 4336. Az ar-maróthi kerületben 3264. Az ujbányában 2794 választó.

Az állategészségügy terén a járványos állatbetegségek ismét szaporodtak; előfordult állatbetegségek a lépsene, takonykór, himlő, rühkór és sertés orbáncz ez utóbbi miatt Ladoméron 3 udvar, sertésvész miatt Garam-Szt.-Kereszten, Kis-Tapolcsányban, Németiben és Pázsiton 1—1 udvar zár alatt maradt.

Az idei mezőgazdasági termést illetőleg jelenti az alispán, hogy a gazdasági tudósítók által beérkezett jelentések szerint, hogy buzavál körülbelül 50694 k. hold van bevetve. A várható termés 731. mm. átlaggal számítva 370704 mm. lett becsülve, tehát a múlt évi 380135 mm.-val szemben 9431 mm.-val kevesebb. Rozsval körülbelül 16153 k. hold van bevetve, ebből a várható termés 575 mm. átlaggal 92890 mm.-ra becsülhető, a tavali 87061 mm.-val szemben 5829 mm.-val több. Árpával körülbelül 48158 k. hold van bevetve, ebből 7 mm.-átlaggal 337106 mm. termés várható, a tavali 282325 mm. terméssel szemben 54781 mm.-val több. Zabval mintegy 12509 k. hold van bevetve, mely területen 652 mm.-val átlag szerint 81518 mm. termés várható, a tavali 65281 mm. terméssel szemben 16231 mm.-val több.

A kir. főmérnök jelenti, hogy a komáromi—kálna—g.-berzenzei állami közutón a szent-benedeki és szent-kereszt-i utmesterségben teljesítendő műtárgy helyreállításokat, továbbá az egész utvonalon szükséges uttarozékok beszerzését a kerületi felügyelő engedélyezte, és ezek biztosítása céljából a versenytárgyalás július havára kitűzött.

A diószeg—nyitra—kálnai kerület épülő nagy-kálnai garami hidon mederpillér építése befejeztetett és a vas felszerkezettől az elmult hó végeig az egyik nyílás teljesen elkészült, míg a második nyílás szerelési munkái, az építési vezetők jelentése szerint e hó 25-éig elkészülnek. Az állampolitikai hivatal a hid felülvizsgálására már a július 26-iki határlapot a kereskedelemügyi miniszternél javaslatba hozta.

A vármegyei főorvos jelentése szerint a közegészségi állapot kedvező volt. A vármegye egész területén június hó folyamán 723 trachomás és 189 trachoma gyanus állott orvosi gyógykezelés alatt, kiknek nagyobb része aratási munkába más megyékbe távozott.

Orvos rendőri huila szemle tartott június hó 6-án Olichó pusztán, hol Filiperik Mihály béres a háztetőről lezuhant és rög-tön meghalt. Június 12. Szolcsánszky Mátyás hulláján, a ki a lovak közé esett, ezek elragadták és agyon zúzták. Június 19-én Nemesényben Fábri Vincze béres hulláján, aki a kavicsbányában földomlás által agyonzúztatott. Június 20-án Lékere Varga Mihály hulláján, aki vilámcsapás következtében halt meg.

A kir. pénzügyigazgató jelenti, hogy június hóban egyenes adóban 13889 frt. 73 kr. hadmentességi díjban 72 frt. 80 kr. folyt be, mely befizetési eredmény mult év hasonlóságaival szemben az egyenes adóknál 2368 frt. 12 kr. kedvezőbb, a hadmentességi díjnál 12 frt. 35 kr. kedvezőtlenebb. — r. t.

Ló és szarvasmarha kiállítás és lóverseny Nagy-Kálnán.

A bars megyei gazdasági egyesület szövetkezve a vármegye lötenyész-bizottságával Nagy-Kálnán a lovag Schoeller úr tulajdonát képező uradalom istállóiban szeptember hó 3-án tenyészló és szarvasmarha kiállítást és ez úttal kapcsolatosan ügető löversenyt rendez.

I. Tenyészló kiállítás.

Kiállíthatnak barsvármegyei tenyésztők ugyancsak Bars megyében tenyésztett saját nevelésű lovakat a következő csoportban: 1. Csikó nélküli kanczákat. 2. Csikós kanczákat. 3. 3 esztendő kanczákat. 4. Egy éves kanczákat. 5. Egy éves ménceikákat.

II. Tenyészmarha kiállítás.

Kiállíthatnak barsvármegyei tenyésztők ugyancsak Barsvármegyében tenyésztett saját nevelésű tenyészmarhákat a következő csoportban:

I.

1. Bika borjakat. 2. Egy éves bikákat. 3. Két éves bikákat. 4. Öreg bikákat.

II.

1. Üsző borjakat. 2. Egy éves üszöket. 3. Két éves üszöket. 4. Öreg teheneket borjastól.

III. Községi bikákat

Tekintet nélkül a tenyész eredetre s egyedüli tekintettel a megfelelő minőség és tartásra.

IV. Saját nevelésű ökröket.

Általános határozatok.

1. A kiállítási szándékozók kötelesek a szándékukat a rendező bizottság titkárnál Levatic László urnál, írásban legkésőbb augusztus hó 15-ig bejelenteni Nagy-Kálnára. Ezen időn túl bejelentések el nem fogadtatnak.

2. A kiállításra elfogadott állatok szeptember hó 2-án déli 12 órától a helyiségekbe bocsáthatók, legkésőbb azonban szeptember 3-án reggeli 7 óráig a helyszínre hozandók. Később érkező állatokat a rendező bizottság visszautasíthatja.

3. Az állatok csak a helyszínén díjmentesen eszközölt állatorvosi vizsgálat alapján fognak a kiállítási helyiségekbe bocsáttatni.

4. Az állatok almozás- és élelmezéséről a kiállítás időtartama alatt a rendező bizottság gondoskodik. Tetszésére van azonban bízva a kiállítóknak, hogy erről maguk is gondoskodhassanak.

Díjak és kitüntetések.

A kiállításra beküldött állatok díjakra és kitüntetésekre versenyeznek; de versenyen kívül is állíthatók ki. A Juryt a szükséghez képest a bars megyei gazdasági egyesület illetve a lötenyészési bizottság nevezi ki.

Kiosztásra fognak kerülni, nagyobb tenyészetek díjazására az áldozatkész gazdák körében eszközölt gyűjtés folytán eredményezett díztárgyas jutalmak, — mint első, második és harmadik díjak.

A kisgazdák körében pénzdíjak fognak kiosztatni és pedig a lökiállítás osztályában a nagymélt. földm. ú. m. kir. miniszter úr és Barsvármegye által adományozott összegből minden egyes csoportban I-ső díj 60 kor. II-ik díj 40 kor. III-ik díj 30 korona IV-ik díj 20 korona, V-ik díj 10 korona.

A szarvasmarha kiállítás osztályában a n. mélt. földmívelési miniszterium által adományozott következő pénzdíjak fognak minden csoportban kiosztatni: I-díj 30 korona, II-ik díj 20 korona, III-ik díj 10 korona.

Községek bikái pénzdíjban nem részesülhetnek, hanem elismerő oklevelekkel jutalmaztatnak.

Minden egyes díj díszes okmány kíséretében fog kiadatni.

A kitüntetett és díjazott állatok bemutatás céljából a kiállítási nap delutánján elő fognak vezetetni, mely után az illetők hazavihetők.

Ügető löverseny.

A kiállítás napján delután 3 órakor veszi kezdetét az ügető löverseny, a mely két részből áll.

I. Ürkocsik verseny.

A melyre csakis barsvármegyei birtoikos és lakos lovak nevezhetők, nevezés a verseny napjáig Balogh János rendező bizottsági tag urnál Bars-Endréden, a verseny napján pedig a helyszínén. Bánatpénz a verseny napjáig 20 korona, a verseny napján 30 korona.

II. Kis gazdák verseny.

Jelentkezések a versenyre helyszínén. Az ürkocsikok nyertesek gyűjtés útján beszerzett díztárgyjutalmakat nyernek. A nyertes kisgazdák ugyancsak gyűjtésből befolyt pénzdíjakban fognak a helyszínén megalakult juri itélete alapján részesülni.

Verseny pálya, kilométer kijelölése, valamint a beszerzendő díztárgyjutalmak ismertetése hirdetmény által lesz közzétéve. A rendező bizottság az egyesület következő tagjaiból alakult meg: Dombay Vilmos, elnök. Balogh János, Kosztolányi István, Leidenfrost Tódor, Levatic László, Ordódy Lajos, lovag Schoeller Gusztáv, Taubinger Agost.

Különfélék.

— **Zilahi Gyula** mai művész-estélye elé a legnagyobb érdeklődéssel néz Léva város és vidékének közönsége. A mult héten az ipolyságiakat és maróthiakat ragadta el páratlan szép művészetével, kik nem győzik előkelő, rutinos előadását dicsérni. Azt hisszük, hogy Léva város közönsége is oly fogadtatásban fogja nemzeti színházunk e kitűnő tagját részesíteni, hogy itteni tartózkodásáról egy kedves emléket fog vinni magával.

— **Hymen** Bellusi Baross Géza a m. kir. postatakarékpenztár első titkára, a Ferencz József-rend lovagja, eljegyezte Leidenfrost Arankát, Leidenfrost Auréloni nagybirtokos és neje, néhai nagy-áronyi Gyárfás Mária kedves leányát.

— **Nyári mulatság.** A lévai intelligens ifjuság t. évi július hó 23-án (vasárnap) delután a „katonai lövöldés”-ben a lévai Stefánia-árvaház javára céllövészet, társasjáték, tűzijáték, confetti és tánczozal egybekötött gártkörü nyári mulatságot rendez. A rendező

bizottság; nevében a mulatság előkészítésével a következő tisztségeket bízták meg: Faragó Samu, elnök. Boleman László, Jozsefcsek Géza, alelnökök, ifj. Csekey Vilmos, titkár. Jakabfalvi Barna, pénztáros, ifj. Edinger János, ellenőr. Belépti-díjak: Személyjegy 2 korona, Családjegy 4 korona. Ételekről és italokról gondoskodva van. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság jul. hó 30-án tartatik meg. A mulatság kezdete d. u. 4 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirtalpig nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók Nyitrai és Társa urak iktelében. A mulatság iránt igen élénk érdeklődés mutatkozik, s mit fiatalágunk meg is érdemel már csak azért is, mert sisiphusi munkát végez, midőn a lévai közönség apathiaját felkavarja. Kik tévedésből meghívót nem kaptak volna, a rendező bizottsághoz forduljanak.

Kinevezések. A király B á t v a y Gyula eperjesi kir. járásbírói albirót az aranyos-maróthi kir. törvényszékhez bírónak nevezte ki. Az igazságügyi miniszter pedig D ö m ö t ö r János aranyos-maróthi kir. törvényszéki díjnokot az aranyos-maróthi kir. járásbírói székhez irnokká nevezte ki. Végül a pénzügyminiszter Schoeller Lajos körmőczbányai lakos a körmőczbányai pénzverőhivatal mellé rendelt számvétséghez pénzügyi számtisztit nevezte ki.

A körmőczsi elemi iskolák állomása a küszöbön áll; mint értesülünk a napokban tiszteleg Körmőczbánya város értelmes közönsége nevében 30 tagu küldöttség W l a s s i t s közoktatási miniszternél, elemi iskolának átvétele végett. — Ha ez megtörtént, ugy Körmőczbánya városának összes kulturális intézményeit az állam látja el. — Az állam tartja fenn virágzó középiskoláját, polgári iskoláját és elemi iskoláját! — Szerencsés város!

Hadgyakorlatok Nagy-Salló környékén. Az őszi hadgyakorlatok augusztus 26-ától szeptember 12-éig Nagy-Salló és a komorom vármegyei Udvard között fognak lefolyni, a melyen az északnyugati Magyarországon állomásozó ezredek lesznek összpontosítva.

Gyászhir. S á r g a y Antal kegyes-tanítóróndi áldozár, ki a mult évben még a lévai főgimnáziumnak volt tanára, e héten Kecskeméten 48 éves korában elhalt. Teme-tése rendtársainak s a kecskeméti közönségnek mély részvétele mellett e hó 12-én ment végbe.

Körjegyzői választás. A faközönség körjegyzőséget a napokban töltöttek be Traeger Sándor nagy-málási körjegyző megválasztása által, ki az előbbi körjegyzőnek Traeger Samunak a fia.

Hűtlen segéd. Virágzó üzlet volt Léván a Fried Sándor és társa czég divat-áru kereskedése, azonban látogatottsága daczára sem birt zöld ágra vergődni, mert a bevétel nem állva arányban a kiadással. A társak szét is váltak s mindegyik külön üzletet nyitott. Hanem a volt üzlettársak erősen gyanakodtak, hogy valaki megdézsmálta áruikat, mert csak így volt kimagyarázható a a folytonos veszteség. Végre véletlenül egyik cseléd kiköttyantotta, hogy ő bizony több ízben kapott egyik segédétől selymeket, csipkéket, finom vásznakat s egyéb pipere czikkeket; lehet hogy mások is kaptak. A segédet a rendőrkapitányság hallgatta ki, bizony ő kegyelme nagyon is hosszú ujjú volt; sok leány szerelmét gazdáinak portékáival fizette meg. Az ügyet áttették a büntető bírósághoz. Bennünket valóban megrémít az a kiterjedt prostitúció, mely annyi sok bajnak volt már szülőoka s a melynek megfékezése czéljából a legerősebb rendszabályok alkalmazását kérjük a rendőrségtől.

Egyházi kinevezés. A hercegprímás Cs é m y Antal káplánt az alsó-váradi plébániához adminisztratorként nevezte ki.

Kath. legényegyesületek nagygyűlése. A kath. legényegyesületek országos szövetségének alapszabályait a belügyminiszterem jóváhagyván a magyarországi egyesületek augusztus 22 és következő napjain Szekesfehervárott nagy gyűlést fognak tartani, melyen a lévai kath. legényegyesület is küldöttségileg képviseltetői fogja magát. A nagygyűlés munkarendje a következő: Auguszt. 21-én ismerkedési estély. 22-én reggeli 9 órakor Veni Sancte. I. gyűlés: dr. Steiner Fülöp püspök megnyitó beszéde. A szövetségi alapszabályok tudomásul vétele és életbeléptetési módzatok. A „Tisztesipar” és „Kolping” társulati közlönyöknek biztosítása és fejlesztése. Délután: II. gyűlés: Indítványok a világ isteni megváltójának a katholicus legényegyesületek által bemutatandó ünneplés hódolat tárgyában, a püspöki kar által megállapítandó általános ünnepi rend keretében. Augusztus 23-án a katholicus legényegyesület 50 éves fönnállásának ünneplése: a) háláadó isteni tisztelet. b) diszülés. Délután: a katholicus legényegyesületek belételeire vonatkozó indítványok tárgyalása.

Adomány a tűzoltóknak. Az Assiscurazioni generali triestini biztosító társaság igazgatósága a lévai tűzoltó-egyesületnek azon alkalomból, hogy az egyesület a legutóbbi tüzeset alkalmával több biztosított tárgyat megemelt, 40 koronát adományozott, a melyért ez uton is hálás köszönetét fejezi ki a tűzoltó-egyesület parancsnoksága.

Az aratás és a fegyvergyakorlatok. A földmivélségi miniszter értesítése szerint a cs. és kir. közös hadügyminiszter a honvédelmi m. kir. miniszter megkeresése folytán akként intézkedett, hogy a Magyar-

országon állomásozó csapattesteknek, a tartalékosok és póttartalékosok idei őszi fegyvergyakorlati csak augusztus hó közepén fognak kezdődni s egyuttal az összes magyarországi hadtestparancsnokságoknak meghagyta, hogy az aratás ideje alatt a fegyvergyakorlatra köteles póttartalékosok és tartalékosok ezental a mezei munkások sorából be ne hívassanak; ha pedig a mezei munkával foglalkozó nem tényleges állomány legényegységnek behívása mindazonáltal elkerülhetetlenül szükségesé válnék, ezeknek a fegyvergyakorlatok alóli felmentése iránt benyújtandó indokolt kérvényei mindannyiszor köllőleg figyelembe véssenek.

A cigányok ellen. Fáraó népere rossz idők járnak. Annyi galibát csináltak már, hogy a hatóságok megúnják a folyton ismétlődő „cigány stíliket”, melyek tényleg már nem illenek bele a modern század keretébe. Mint a belügyminiszteriumtól leérkezett rendeletben közölt statisztikai kimutatás igazolja, a vidéki községek és falvakban elkövetett lopások, betörések, lökések hetven százalékát cigányok követték el; ennél fogva aztán elrendeli a belügyminiszter, hivatkozással 1881. évben ez ügyben már hozott rendeletre, hogy a cigányokat a hatóságok ne engedjék a községek és falvak határában huzamosabb ideig letelepedni. Kivételt képeznek ezen tilalom alól azok a cigányok, kik szabályszerű hatósági engedéllyel vásárokra árulni járnak, vagy pedig azok a cigány karavánok, melyek vásárra menetelük közben, községről-községre bizonyos meghatározott időre tartózkodási engedélyt nyernek.

Legújabb szenzáció. Szinte hihetetlen, mire képes manapság a kereskedők élelmessége. A hirneves P á r i s i Nagy Á r u h á z (Budapest, Kerespesi-ut 38), oly páratlan kedvezményben részesíti vevőit mely általános feltűnést kelt E fenomenálisan berendezett áruház ugyanis fényképezési műtermet létesített, ahol bármely arczkép után egy művészies kiállítású 60 cm. magasságu fényképet készített s ezt vevőinek minden 10 frtnyi bevásárlásnál ingyen adja, csakis a diszes papírkertért (passe partout) számít fel 1 frt, 50 kr. Valóban csodálatos, hogyan lehetséges ez, mert a kép oly szép kivitelű, hogy 10 frtot testvérek között is megér, az árak pedig, legyenek azok: diszmű- és játékok, porcellán-, üveg és bőrárak, vasbutorok, férfi-, női divatárak, teljes konyhaberendezések, nászajándékok stb. mind szolid, jóminőségűek és amellet olcsók. Az árak szabottak, miáltal tulkövetelés is ki van zárva. Kívánatra képes nagy árjegyzéket ingyen és bérmentve küld a czég.

Kereskedőink és iparosaink figyelmébe. Felhívjuk tisztelt olvasó közönségünk figyelmét a „B a r s i n a p t á r” 1900 évi 13. évfolyamára, mely most kerül sajtó alá. A „Barsi naptár” rendkívül kedveltségnek és nagy elterjedtségnek örvend és ennél fogva nagyon alkalmas hirdetések és reklamok felvételére és azok eredménydus közlésére. Felkérjük tehát a t. hirdető közönséget ugy hirdetésüket a „Barsi naptár” részére mielőbb beadni sziveskedjenek, mert annak nyomását nemsokára megkezdik. Hirdetések felvételnek Nyitrai és Társa könyvkereskedésben Léván.

Nagyothallás. Egy gazdag angol urnő, kinek Dr. Nicholson mesterséges füldobja a nagyothallást és fülzugást megszüntette 20000 márkás alapítványt tett Dr. Nicholson intézetének azon kikötéssel, hogy ezen összegből olyanok kapjanak mesterséges füldobot ingyen, kiknek nincs módjukban, hogy azt másképp megszerezzék. — Levelek a következő címre küldendők: B. Y. Nicholson intézetnek, „Longcott”, Gunnersburg, London, W. England.

Rövid hírek: — Árvizek. A Vág a mult heti eszések következtében annyira megáradt, hogy sok helyen egész határokat elárasztott szennyes habjaival. — **Anglia és Irország** között tenger alatti alagutat terveznek, mely 55 kilométer hosszú lenne s a tenger alatt 40 kilométert futna s melynek költségei 300 millió frankot tennének ki. — **Az orosz trónörökös,** György nagyherceg, Miklós czár öcsöce a héten meghalt. — **Mihálkovic Géza,** a budapesti tud. egyetem orvosi karán a boncztan hirneves tanára e hó 12-én meghalt. — **Dewey** tengernagy, a manilla győző iránt oly nagy az amerikaiak lelkesedése, hogy eddig mintegy 12000 ujszülöttet kereszteltek Dewey névre.

20 krért egy tanyai gazdaság. A Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége ez idén rendezi első mezőgazdasági kiállítását Szegeden. E kiállítással kapcsolatban egy tárgysorsjáték is rendeztetik, melynek huzása a kiállítás utolsó napján — szeptember 10-én — tartatik meg. Az első főnyeremény 50.000 korona érték, melyet a sorsjáték rendezésére szövetkezett intézetek készek készpénzben, vagy egy szegedi mintaszerűen berendezett tanyai gazdasággal is megváltani. A többi nyereményt főleg kiállított gazdasági gépek és eszközök képezik, melyek szintén beválthatók készpénzre.

Felhívjuk olvasóink figyelmét e sorsjátékra, tekintettel arra a hazañas és közhasznu czélra, a melyet az előmozdítani igyekszik, annál is inkább, mert egy-egy sorsjegyet a legszegényebb ember is megvehet lévén ára csak 20 kr. Mint értesülünk e sorsjáték iránt szokatlan élénk az érdeklő-

dés s a sorsjegyek nagy kelendőségnek örvendenek.

APRÓSAKOK.

Rovatvezető: Z U H Á N Y.

Modern. Két fiatal ember találkozik az utcán. — Ah! Ah! — szólal meg az egyik — tohát Ernő barátunk csakugyan megöcsült? — Azt hallom. — És aztán, hogyan hívták szerelre méltó nejt? — Huszszor forint, annyit tudok. A másik nevet elfelejtetem.

A csavargó tünődése. — Hm! Már ismét egy kifosztott pénztár! Elszökött direktor, Amerika! Es én itt csavargok rongyoson. Hej! csak egyszer lehetnék bankpénztáros és egy jó szökést csinálhatnék, mindjárt beállnék becsületes embernek. Mert van hozzá nevem. Alnevelék étem eddig, hogy ne blamirozzam becsületes nevetem ezzel a sok komiz lopással!

Közönség köréből.

A varsányi kápolnára befolyt adakozás folytatása: Lévai takaré- és hitelintézet 5 frt, Sós Karolina 1 frt, özv. Gyenes Józsefné 1 frt, Ordódy Eudréné 1 frt, özv. Horváth Mihályné 50 kr., Visehradszky Lajosné 5 kr., Hanksz Gyuláné 20 kr., Somogyi Györgyné 10 kr., Szilassy Béláné 1 frt, Szabó Ilka 15 kr., Nagy Sándorné 20 kr., Bajacsek I. 30 kr., Farkas Akosné 50 kr., Jaross Ferencz 50 kr., Szilaveczy Mária 1 frt, Máriássy Istvánné 80 kr., Kis 20 kr., Krizsmanek F. 10 kr., Oszuskáné 10 kr., Bém Antalné 5 kr., Mülner M., 50 kr., özv. Bakó Ferenczné 1 frt, Márkli Jánosné Léva, 50 kr., Féja Kálmán 1 frt, Pleva István 1 frt, Mucska Mihály 50 kr., Luky János 50 kr., Luky Lajos 50 kr., Freik István Nixpród, 50 kr., Szabó Péter 10 frt, özv. Szabó Józsefné Varsány, 10 frt, Karácsonyi András 1 frt, Karácsonyi Péter 1 frt, Köteles András 50 kr., Szabó János 50 kr., Isten nevében 50 kr., Zánkó József 1 frt, Poprácz József 30 kr., Vollar István 50 kr., Beleczy József 50 kr., Gólik Pál 30 kr., Palkovics Mihály 50 kr., Harsay István 1 frt, Liptákné 20 kr., Kollár János 50 kr., Gyurcsak János 40 kr., Varl Valent 1 frt, Krencsan János 1 frt, Paulus János 1 frt, ifj. Paulus János 50 kr., Bóna András 50 kr., Kutnyár József 1 frt, Köteles József 2 frt, Szabó András 1 frt, Kanderka János 1 frt, özv. Tótné 50 kr., Varga Jánosné 50 kr., Tót János 1 frt, Karácsonyi János 20 kr., öreg Kutnyárné 50 kr., özv. Hegedüsé 20 kr., Kovács Pál 50 kr., Polcsák József 1 frt, Polcsák István 1 frt, Karaffa Mihály 50 kr., Varga Mihály 1 frt, Karácsonyi János 1 frt, Lehoczky Márton Kis-Kér, 2 frt. — Fösszeg 250 frt.

Azok a lévai szederfák!

Ugyan kinek volna kifogása az ellen, hogy Léva háztulajdonosai oly nagy előszere-ttel nevelik portáikon a szederfát, hiszen ez oly sok oldal haszonnal jár; édes gyümölcséből a kis katlanos jó pálinkát főz, terebélyes ágain örömet legelés a gyerek sereg, sőt a baromfi is szivesen fölcsipegeti az érett szedret; a levélzete megéppen egyik luxus-czik, a selyem termelésének fontos tényezője.

Hogy azonban mért tiltetik a jó lévai házi urak ezt a latyakos, fekete gyümölcsű fát oly előszere-ttel házuk diszéljé eppen a kapufa mellé, bár ök tudják legjobban, ez ellen még is lehet a nagy közönségnek némi kifogása.

Ha az ember nézi az asphalton sétálókat, csodálattal tapasztalja, hogy némely ház előtt mily gondosan lekerülnek az asphaltról, mintha bizony annak a portának boszorkány lakójától őrizkednének; csak egy kis körültekintés s ime a titok meg van fejtve. — Idegesek az emberek! Annak a kapufa mellett diszélő eperfának picziny, incselkedő, fekete gyümölcse ugy lóg ott, mint Damokles kardja s a félnék sétálót aki ráér gondolkodni is, nehogy nyári világos ruhája tarkává változzék, lekergeti a sárba; mert az már a félnék ember sorsa, hogy ha 11-edszer kissé felbátorodnék s át megy a fa alatt, potyty, ott van a fekete folt a háta közepén, holott a gazda évtizedek óta tekintget fel fájára s még egy sem potytyant az orrára.

Már hiába magam is a félnékebb emberek sorába tartozom, már t. i. világos kalapom érdekében, azért óva figyelmeztetem a világos ruházatu sétáló közönséget, hogy ha a lelki szorongást, vagy ruhája színváltozását elkerülni ohajtja, kérem szeretettel a szeder-érés idénye alatt ne menjen magát fényképeztetni és ne sétáljon a Deák, László stb. utcákban sem, mert én mosom kezemet.

Reményem, a tek. Szerkesztőség most 10-edszer is kegyes lesz a nagy közönség érdekében nyugtalanságot szerezni a szederfás gazdáknak, sőt talán a városi u Magistratus fejlettebb aesthetikai érzék birtokában ebben is érvényre juttatja, hogy „Léva rendezett tanácsu város.”!! Léva 1899. július 6.

Tremoló.

Irodalom és művészet.

Schliemann Henrik nagyon szegény családból született. Minden kincse fiatalága, törhetlen akarata, kitartása és becsvágya volt. Kereskedőnek állott, hogy vagyont szerevehessen valamit az emberiségért. Küzdeimtel szerezene kísérté és siker; sokszoros millióm lett. Közben, pihenő óráiban, a görög őskor tudományával foglalkozott, miben neje

is segítette. Mikor dusgazdagon elhagyta az izgalmas kerekedői pályát, óriás vagyonát a tudomány hasznára, az őskor ismeretének előbbre vitelére akarta használni. Asatni kezdett azon a helyen, a hol kutatásai után az ősrégi Mykeno romjait sejtette. Tudományos törekvéseiben is szerencsés volt. Egy egész város romjait sikerült kiásatnia; az első város, melyet ismerünk, a legelső civilizáció nyomait találta meg és tárta fel. Az ő révén tudjuk, hogy a görög szellem minden kincsének elemei köleszőntek.

Kutatásának kincsei most jutottak el hű reproductiókban a magyar közönséghez. Meghozta őket a „Nagy Képes Világtörténet” 32. füzete, mely a szövegben bőven szól a mykenoi kulturáról. A tizenköt kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyet. tanár, a görögökről szóló kötet szerzője dr. Gyomlay Gyula akadémikus. Egy kötet ára diszes félbörkötésben 8 frt; füzetenként is kapható 30 krjával. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható Nyitrai és Társa könyvkereskedésében Léván.

Szerkesztői üzenetek.

R. E. Kapuvár. A verseket megkaptuk. Alkalomadtán közöljük. — N. V. Gr. Kis Salló. A verset átnezzük. Kisebb közleményeket szivesen fogadunk. Állandó munkattársakkal el vagyunk látva. — K. L. Léva. Tárcajáról átolvasás után nyilatkozunk.

Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt.

65 krig méterenként — csak akkor valódi, ha közvetlen gyáraimból rendeltetnek, — fekete, fehér és szines, — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát-fogyasztóknak postabér és vámmentesen valamint házhöz szállítva, — mintákat pedig postafordultával küldenek. Henneberg G. selyemgyárai** (cs. és k. udvari szállító) **Zürichben.** — Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbelyeg ragasztandó.

Lévai piacziárak.

Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány. Buza: m.-mázsánként 8 frt 70 kr, 9 frt. — Kétszeres — frt — kr. — frt — kr. — Ros 6 frt 70 kr. 6 frt 80 kr. Arpa 6 frt 20 6 frt 30 kr. Kukoricza 5 frt 20 kr 5 frt 30 kr. Bab 5 frt 80 kr. 6 frt — kr. Zab 5 frt 80 kr 6 frt 10 kr. Lonca 5 frt — kr. — frt — kr Kóles — frt — kr. — frt — kr.

Nyilttér.

I. Jobb házból való fiu tanonczul azon-nali belépésre fetvétetik

Weil Jakob

uri és női divatáru ürléteben.

Tüzifa árverési hirdetmény.

A beszercebányai püspöki uradalom írásbeli ajánlatokkal egybekapcsolt nyilvános árverés utján utján áruba dicsajtja az 1899-ik évben üzemterv szerint kihasználandó következő bükk és tölgy tűzifát és haszonfát:

1. Bars-berzenche község határában tövön lévő 1000 üm³-re becsült tűzifát.
2. Bars-berzenche község határában tövön levő 370 m³ re becsült haszonfát.
3. A Bars-Berzenche község határában kikészített tűzifát (1290 hasáb 59 dorong.)
4. Csejkő község határában tövön lévő 1500 üm³-re becsült tűzifát.

Bánat pénz fejében leteendő, illetve az ajánlatához csatolandó

- 1) a bars-berzenchei tövön lévő tűzifára 70 frt.
- 2) a " " " " haszonf. 100 " "
- 3) a " " " " kikészített tűzifára 130 " "
- 4) a csejkői tűzifára " " " " 90 " "

A zárt ajánlatot tevőkről feltételeztetik, hogy azok az árverési és szerződési feltételeket ismerik és magukat azoknak alávetik.

Az árverési és szerződési feltételek az uradalmi főfelügyelőnél Garam-Szt-Kereszten és az uradalmi főerdésznel Bars-Berzenchezen tekinthetők meg.

Az árverés f. évi július hó 28-án d. e. 10 órakor Bars-Berzenchezen az erdőgondnokság hivatalos helyiségében fog megtartatni. Kelt Gr-Szt-Kereszten, 1899. évi július hó 10-én.

Rimély Antal urad. főfelügyelő.

III.

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

Krondorfi alkálikus természetes savanyuvíz

MINT NYÁLKA OLDÓ SZER ugy magában mint meleg tejjel vegyítve **köhögésnél, regedtségél, tüdőhurtnál stb.** legjobb gyógyszerrel ajánlatik. **Nehézen emésztő, gyomorhurtnál kitűnő hatása van!** Főraktár: **AMSTETTER IMRE** cégénél.